

# Трудовой Тема

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

№ 75 (1006)

Суббота, 28 июня 1952 г.

Цена 10 коп.

## Встретим заводскую партийную конференцию новыми трудовыми успехами!

26 июля 1952 года состоится заводская партийная конференция. Отчетно-выборная конференция — большое событие в жизни заводской партийной организации и всего коллектива завода.

Партийная конференция заслушает отчет о работе партийного комитета, подведет итоги работы заводской партийной организации, итоги борьбы коллектива завода в социалистическом соревновании за выполнение главной задачи — освоение производства дизельных тракторов ДТ-54, а также итоги работы по улучшению культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих и наметит практические мероприятия по улучшению всей нашей работы.

В настоящее время коллективы цехов и отделов напряженно ведут борьбу за устранение многих недостатков в организации производства в связи с переходом завода на выпуск нового вида продукции. В то же время, некоторые коллективы участков и цехов работают неритмично, в результате на заводе допущено большое отставание в выпуске моторов и тракторов. Задача партийных организаций, развертывая соревнование в честь конференции, мобилизовать всех коммунистов и беспартийных большевиков на преодоление отставания в выполнении производственных заданий. Хозяйственные руководители обязаны резко улучшить организацию труда, создать каждому рабочему все необходимые условия для высокопроизводительного труда.

Советский человек, где бы он ни трудился, стремится всю свою энергию, знания и опыт отдать великому делу строительства коммунизма.

### В смене мастера тов. Акимова

Среди токарей, шлифовщиков, фрезеровщиков, сверловщиков тракторомеханического цеха с каждым днем ширится социалистическое соревнование в честь 10-летия нашего завода. Приняв повышенные социалистические обязательства, коллективы всех участков борются за досрочное выполнение плана июня и второго квартала.

Он понимает, что самоотверженный труд на благо Родины — источник наших побед. Необходимо выпускать больше продукции с наименьшей затратой материалов и сырья, снижать ее себестоимость.

Партийные организации призваны направить творческий труд тракторозаводцев на решение нашей главной задачи — ритмичный выпуск дизельных тракторов. Все участки, цехи должны работать строго по графику, выпускать детали и узлы только хорошего и отличного качества, добиться, чтобы дизельный трактор марки «АТЗ» был лучшим в стране.

Там, где партийные и профсоюзные организации проявят нужную настойчивость и добьются того, чтобы каждый рабочий, служащий принял конкретное обязательство и установление контроля за выполнением взятых обязательств — там успех в соревновании будет обеспечен. Еще плодотворнее должна вестись среди трудящихся массовая и политическая работа. Ее главное направление: мобилизовать тракторостроителей на успешное выполнение производственных заданий, на улучшение качества выпускаемых тракторов, экономии металла и других материалов. Надо неустанно разъяснять рабочим и служащим, что всего этого нельзя добиться без строгой, сознательной трудовой дисциплины. Воспитывать социалистическую дисциплину — это значит бороться за дальнейшие производственные успехи.

Достоин встретить X заводскую партийную конференцию — дело чести каждого коммуниста, каждого рабочего и служащего завода.

На III участке высоких производственных показателей в этом соревновании добился коллектив смены мастера тов. Акимова. Четкое планирование работы, рациональное использование каждой минуты рабочего времени дало возможность коллективу смены выполнить месячный план 24 июня на 101,2 процента. В. ДОНЦОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

2 июля 1952 года, в 10 часов утра, в помещении филиала Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения состоится публичная защита дипломных проектов студентов, заканчивающих институт.

ДИРЕКЦИЯ ФИЛИАЛА  
ИНСТИТУТА.

## Трудовой день в цехах завода ★ Месячный план выполнен ★ досрочно

Лучший токарь участка чугуновых деталей комсомолка Э. Гасс выполняет сменные задания на 120 процентов. Бронзовые втулки и крыльчатки водяной помпы она обрабатывает только отличного качества.

Высоких показателей добиваются токари этого же участка тт. Рехина, Иващенко и молодая работница тов. Пародина. Образцовая организация рабочего места, отличное содержание оборудования обеспечивают им успех.

Обрабатывая корпус уплотнения блока и вилку главного сцепления, по-стахановски трудится фрезеровщик тов. Кабанов.

Самоотверженный труд коллектива участка дал свои результаты: 26 июня участок чугуновых деталей выполнил месячный план. В эти дни участок сдает продукцию сверх плана.

Л. КРУЧЕВСКИЙ,  
партгрупорг участка чугуновых  
деталей моторного цеха.



Борьба за высокое качество выпускаемых поковок стала законом коллектива отдела технического контроля кузнечного цеха. Включившись в социалистическое соревнование в честь 10-летия нашего завода, хороших показателей в труде добивается старший контролер цеха тов. Скляр Н. С. Работая на окончательной приемке поковок тяжелых деталей, она не пропускает ни одного случая брака. На снимке: Н. С. Скляр.

### На участке коробки скорости

Двое перевыполняет нормы выработки расточник участка обработки коробки скоростей цеха шасси тов. Кремнев. Он обслуживает пять станков, обрабатывая одновременно 3—4 корпуса коробки.

Коллектив участка трудится по-стахановски. На пять дней раньше срока участок завершил выполнение июньского плана выпуска деталей для дизельных тракторов.

## Комсомольские контрольные посты

7 июня в моторном цехе состоялось заседание бюро цеховой комсомольской организации, на котором обсуждалось решение VIII пленума крайкома ВЛКСМ. Комсомольцы приняли решение создать три комсомольских контрольных поста для успешного решения задачи по выпуску дизельных моторов. Контрольные посты должны строго следить за чистотой и культурой на производственных участках, вести учет норм выработки комсомольцев, контроль за изготовлением оснастки в инструментальном цехе.

Большую работу уже проделал комсомольский контрольный пост, где бригадиром тов. Бортникон. Члены контрольного поста: технолог тов. Сумбаев, наладчик тов. Соловьев, инспектор по режущему инструменту тов. Стрелковский и старшая кладовщица тов. Дымова добились хороших результатов.

Долгое время работу участка тяжелых деталей задерживало отсутствие фрезы. 9 июня инструментальный цех изготовил требуемую

фрезу, но она оказалась низкого качества. И при вмешательстве контрольного поста 19 июня эта фреза была изготовлена заново, и уже хорошего качества. На 18 зерен, изготовленных инструментальщиками для участка тяжелых деталей, по заключению контрольного поста только один был принят как годный.

Большую помощь оказал комсомольский контрольный пост участку блока. На участке не было мерителей 181-1102 и 119-1934. Члены контрольного поста обратились в инструментальный цех и на несколько дней раньше срока ускорили их подачу на участок блока.

Благодаря проделанной комсомольскими контрольными постами работы, в моторном цехе улучшилась работа многих участков, ранее тормозивших сборку моторов. На участках чистота и порядок, многие комсомольцы повысили свои производственные показатели.

М. СВЕТЛОВ.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Суда идут с Днепра на Волгу

Буксирный пароход «Евнейс» повел первые два судна, прибывших с Днепра, в Ростов - на-Дону, откуда они через Волго-Донской канал последуют на Волгу. Туда же отправлен землесосный снаряд, который предназначен для расчистки русла Дона.

В Ждановском порту на Азовском море ожидают отправки на Волгу еще два каравана судов, доставленных с Днепра морскими буксирами.

### Портреты ученых

В фойе актового зала нового здания МГУ на Ленинских горах собрана замечательная галерея портретов мировых ученых. По кругу стен размещается 60 мраморных мозаичных портретов великих корифеев науки: Ломоносова, Мичурина, Менделеева, Павлова, Бардина, Кошера и других.

Портреты ученых составлены из мраморных плиток цветных тонов на фоне темнокрасных овалов. Они изготовлены творческим коллективом Московского института прикладного и декоративного искусства.

### 100-летие со дня смерти К. П. Брюллова

23 июня исполнилось 100 лет со дня смерти выдающегося русского художника-живописца К. П. Брюллова.

Автор знаменитой картины «Последний день Помпеи» — русский художник К. П. Брюллов всемирно известен. Он перенес в картину духовную красоту и благородство человека, мужественно встретившего стихию. Великий Гоголь назвал «Последний день Помпеи» всемир-

ном созданием, одним из ярких явлений XIX века.

К. П. Брюллов принимал горячее участие в судьбе знаменитого русского поэта Тараса Шевченка. Он содействовал выкупу великого поэта из крепостной зависимости.

Советский народ по достоинству ценит творения замечательного художника. Его картины выставлены для обозрения в крупнейших галереях и музеях страны.

### Город розового камня

В Армении на высоте 1800 метров над уровнем моря расположен Артик — город розового камня. Здесь созданы самые крупные в республике камнеразработки, оснащенные современной техникой.

Розовый камень — туф — замечательный строительный материал, который можно пилить, резать ножом, вбивать в него гвозди. При

этом туф долговечнее гранита.

Артикским туфом облицованы фасады зданий в Москве, Харькове, Баку, Тбилиси и многих других городах. Артикские горняки поселят туф на великие стройки коммунизма. Только за последние три года жители этого городка дали стране около полумиллиона кубических метров строительного камня.

### Встреча советских и румынских футболистов

24 июня в Москве встретились футболисты сборной команды Румынии и Центрального Дома Советской Армии.

Состязание закончилось победой московских футболистов ЦДСА. Результат — 3 : 1.

(ТАСС).



# ЗА ОПЕРАТИВНУЮ НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ

Среди коллектива пресового цеха с каждым днем ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана июня и второго квартала 1952 года.

Хорошей работе коллектива цеха во многом должна способствовать поставленная на высокий уровень наглядная агитация. Партийное бюро пресового цеха (секретарь тов. Волобуев) предлагает немало усилий к тому, чтобы наглядная агитация носила конкретный, целеустремленный характер.

У входа в цех можно видеть доску показателей работы цеха, которая заполняется ежедневно. Рабочий знает, на сколько процентов выполнил сменное задание участка, на котором он работает. Рядом — доска Почета, на которой вывешены фотографии лучших стахановцев цеха — передовиков социалистического соревнования.

В цехе имеется много плакатов, призывающих к борьбе за экономию металла и выпуску продукции отличного качества.

Цеховой комитет профсоюза (председатель тов. Колесов) организовал регулярный выпуск сатирической газеты «Крокодил». Газета всегда привлекает много читателей. Она критикует бракоделов, нарушителей трудовой дисциплины, обличает нерадивых мастеров.

В двух последних номерах «Крокодил» резко осудил изготовителя трудовой дисциплины металла Андрейкуца, наладчика Ципарева, которые во время работы без дела

разгуливают по цеху, мешают работать другим.

Плохо ведется учет в штамповом хозяйстве. Зоркий глаз «Крокодила» заметил это. И в очередном номере резко осудил старших мастеров тт. Давыдова и Клименко, потерявших штампы.

«Крокодил» помогает наладить работу отдельных участков, навести строгий учет в ПРВ в приемке деталей и сдаче их в тракторосборочный цех.

Нужно, однако, отметить, что в цехе еще не каждый рабочий знает, что должен сделать он сегодня, чтобы успешно справиться с задачей по выпуску штампов и деталей, так как таких плакатов ни на одном участке нет. Забыт и такой вид наглядной агитации, как выпуск «молний»-приветствий лучшим стахановцам цеха.

Пресовый цех до сих пор продолжает работать по временной технологии, недостаточно обеспечен оснасткой, особенно штампами. Однако в наглядной агитации это не нашло отражения.

Новые производственные задачи, поставленные перед коллективом пресового цеха, требуют резкого улучшения агитационно-массовой работы. Партийное бюро призывает сыграть в этом большую роль наглядной агитации, стоящими перед коллективом пресового цеха — такова первоочередная задача партийного бюро.

Н. БОГЛАЕНКО.

## Комсомольцы в гостях у пионеров

В этом году для детей тракторозаводцев оборудован новый пионерский лагерь. Отдыхающим здесь предоставлены светлые, уютные домики, столовая, библиотека.

Своими силами пионеры оборудовали спортобщак, расчистили территорию лагеря. В гости к пионерам на днях приехали комсомольцы-тракторозаводцы. Вечером, после рабочего дня, комсомольцы и молодые рабочие инструментального, чу-

гунолитейного, ремонтно-механического и моторного цехов организованно, в количестве 75 человек, решили оказать помощь юным пионерам в очистке лагерной территории. Дружная работа увенчалась успехами. За несколько часов гости и маленькие хозяева навели полный порядок в лагере.

Пионеры горячо благодарили своих старших товарищей за оказанную помощь.

# Повести решительную борьбу с браком, выпускать продукцию только хорошего и отличного качества!

Борьба за увеличение выпуска и улучшение качества продукции, за снижение ее себестоимости особенно большое значение приобрела сейчас, когда наш завод перешел на выпуск более совершенных и экономичных тракторов ДТ-54, требующих высокой культуры производства.

На нашем заводе имеется большое количество последователей лауреата Сталинской премии Александра Чутких. За выпуск продукции отличного качества на заводе соревнуются 300 бригад и около 2000 рабочих. Так, постоянно выдают продукцию отличного качества токари ремонтно-механического цеха тт. Щебетович, Деметьев, бригады кузнецов кузнечного цеха тт. Петрова и Шкрет, бригады пресового цеха, руководимые тт. Мьякошиной, Высоченко и Чуриловым и многие другие.

Борьбу за всемерное повышение качества выпускаемой продукции передовики производства непрерывно увязывают с борьбой за бережное, экономное расходование сырья и материалов, за повышение производительности труда.

Важную роль в борьбе за дальнейшее улучшение качества выпускаемой продукции призваны сыграть работники технического контроля. Как много они могут сделать в этом направлении показывает ценный почин контролера Уральского автозавода имени Сталина Руфины Рассомахной. Внедрение на нашем заводе кольцевого метода контроля обработки деталей явилось эффективным средством борьбы с производственными неполадками и браком.

По-новому организовав свой труд, многие контролеры не ограничиваются регистрацией брака, а предупреждают его, устраняют причины его появления, следят за обработкой деталей на протяжении всего технологического процесса.

Однако анализ работы цеховых отделов технического контроля показывает, что хотя качество выпускаемых деталей и узлов и повысилось, все же процент дефектности еще значительный. Большой брак имеет место и по ведущим деталям. Это говорит о недостаточной требовательности работников ОТК к соблюдению технологической дисциплины на каждой операции.

Недавно при проверке качества выпущенных на нашем заводе тракторов представителем Министерства сельского хозяйства выявлен ряд серьезных дефектов.

Так, проверка топливной системы двигателей в десяти тракторах показала, что в результате неплотного прилегания иглочатого клапана приемной камеры происходила течь карбюратора. При контрольной обкатке трех тракторов на одном из них выявлены течь водяной помпы и течь масла из-под пробки масляного канала головки цилиндров. Подвески на всех тракторах были затравлены негерметичными автотормозными цилиндрами.

Кроме того, на отдельных тракторах имело место просачивание масла через сухие пробки картеров, небрежная окраска, следы краски на наружной поверхности свечей.

В результате осмотра деталей одного разобранного трактора, прошедшего дополнительные контрольные испытания, выявлены случаи отклонения от чертежей при изготовлении деталей и их контроле. В одной гильзе на верхнем пояске обнаружено повышенное биение на двух кулачках распределительного вала. Биение составило 0,09 вместо 0,08 по чертежу, биение плоскости ступицы шестерни постоянного сцепления имело 0,13—0,16 вместо 0,1 по чертежу.

Эти факты свидетельствуют о том, что руководство цехов, руководители отдела технического контроля завода тт. Васильев и Райзман, технические отделы ослабили

требовательность к руководителям производственных участков, контрольным и техническим работникам, не рассматривают все случаи нарушений технологической дисциплины, ослабили борьбу за повышение качества выпускаемой продукции.

В настоящее время в цехах завода по существу предан забвению ценный метод кольцевого контроля Руфины Рассомахной. В тракторомеханическом цехе, например, где старшим контрольным мастером тов. Ясневич, контролеры не предупреждают брак, а фиксируют его, что приводит к массовым случаям выпуска недоброкачественной продукции.

Недопустимым является и то, что отдел технического контроля до настоящего времени не обеспечил работников ОТК инструкцией по приемке внешне-товарного вида тракторов, передаваемых на склад сбыта.

На заводе до сего времени не внедрен эффективный статистический метод контроля, так как этим вопросом не занимаются ни отдел главного технолога завода, ни отдел главного металлурга, ни цеховые группы статконтроля.

Сейчас перед работниками ОТК завода стоят большие задачи по дальнейшему улучшению качества выпускаемых тракторов и запасных частей. Для решения этих задач отделу технического контроля необходимо регулярно проводить совещания старших контрольных мастеров в цехах, организовывать учебно-контролеров, развернуть социалистическое соревнование за внедрение кольцевого и статистического методов контроля выпускаемой продукции.

В. Маец.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

# Патриотизм — благородное чувство советских людей

Патриотизмом называют чувство любви к своему народу, к его языку, культуре, историческому прошлому, к его национальным традициям. Владимир Ильич Ленин указывал, что патриотизм — одно из наиболее глубоких чувств, свойственных трудящимся массам. Господствующие классы всегда стремились использовать патриотизм народных масс в своих классовых интересах. Так, римские рабовладельцы, покорившие чужие народы, прикрывали свои разбойничьи походы словами о патриотизме. Разлагательству о патриотических чувствах, грабили во всем мире американские и английские капиталисты. Порабощая большинство собственной нации, господствующие классы маскировали свою эксплуататорскую сущность демагогическим разглашением о своей «любви» к Родине. Однако за красивыми словами эксплуататоров о патриотических чувствах скрывается махровый шовинизм.

Аркадий ПЕРВЕНЦЕВ.

Лауреат Сталинской премии

Помещики, капиталисты всегда ставили и ныне ставят интересы денежного мешка выше интересов нации. Истории известны многочисленные примеры их черных измен и предательства.

Русские белогвардейцы много кричали о своей «любви» к России, а на деле шли на любое предательство интересов родной страны ради сохранения господства эксплуататоров, продавая Россию американским, английским и французским империалистам.

О «любви» к родине кричали предатели разных мастей, заседавшие и не заседавшие в парламентах европейских стран, но стоило только появиться в их странах гитлеровским оккупантам, как эти «патриоты» начинали рьяно служить новому господину. Поразительна в этом отношении история талантли-

вого французского народа. Преданный в тяжелые дни национальной катастрофы, в годы второй мировой войны, французский народ был вторично предан своими буржуазными правителями в послевоенный период. Изменники, угодливо прислуживавшие Гитлеру, ныне продают свою родину американским кровавым империалистам. Они бросают в тюрьмы истинных патриотов своей страны, героев сопротивления — коммунистов. Это они пытаются организовать судебный процесс над Жаком Дюкло и Андре Стилем, это они расстреливают на улицах свободных граждан Франции и, одновременно себя в грудь, кричат о своем патриотизме.

А сколько примеров знает история, когда во время войны капиталисты враждующих стран продолжают торговать друг с другом, превращая величайшую трагедию нации, какой является для широких народных масс война, в дело личной наживы.

Все это говорит о том, что капиталисты никогда не были подлинными патриотами. Жонглируя фразами о единстве нации и о своих мнимых патриотических чувствах, капиталисты всех стран выступают как антинациональная, антипатриотическая сила. Подлинными патриотами своей родины являются только трудящиеся.

Советский патриотизм — патриотизм высшего типа. Советский патриотизм есть детское социалистического строя. В результате победы Великого Октября наш народ стал хозяином своей страны, хозяином материальных и культурных ценностей, наследником всего прогрессивного, революционного, что создано историей нашей Родины, борьбой и трудом ее народов.

«Сила советского патриотизма, — учит товарищ Сталин, — состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрассудки, а глубокую преданность и верность народа своей Советской Родине, братское сотрудничество трудящихся всех наций нашей страны. В советском патриотизме гармонически сочетаются национальные традиции народов и общие жизненные интересы всех трудя-

щихся Советского Союза. Советский патриотизм не разединяет, а наоборот, сплачивает все нации и народности нашей страны в единую братскую семью». («О Великой Отечественной войне Советского Союза, Госполитиздат, 1951 г., стр. 160—161).

Большевистская партия, созданная великими вождями Лениным и Сталиным, культивирует советский патриотизм, воспитывает трудящихся нашей страны в духе животворного советского патриотизма, в духе беззаветной любви к социалистической Родине.

Великим примером патриотизма для советских людей является жизнь и деятельность наших гениальных вождей Ленина и Сталина. Их самоотверженное служение народу, делу коммунизма вдохновляет советский народ на свершение подвигов во имя своей любимой Отчизны.

Советский народ, воспитанный партией Ленина—Сталина, делом доказал свои патриотические чувства в социалистическому Отечеству. Вспомним Великую Отечественную войну. Американские империалисты направили гитлеровского зверя на нашу Родину. С помощью



# НА ТРАКТОРНЫХ ЗАВОДАХ СТРАНЫ

ПО СТРАНИЦАМ ЗАВОДСКИХ ГАЗЕТ

## У кузнецов Сталинградского тракторного завода

Бригадиром комплексной бригады кузнечного цеха СТЗ — лучший кузнец Илья Федорович Бородин. И сам бригадир, и члены бригады настойчиво ищут новые и новые пути экономии металла.

По двум предложениям тов. Бородина укорочена длина заготовок на детали 1-й и 5-й скоростей шестерен коробки передач. На каждой заготовке этих деталей экономится 1,5 килограмма проката — в год 25100 рублей.

Заведующий техническим бюро цеха тов. Кулагин и технолог тов. Савин предложили изменить при заказе поставщику длину прутков по шести наименованиям деталей. На

машине от этого сэкономлено 3,688 килограмма проката, а в год 60 тысяч рублей.

В заказе поставщику исходная длина прутка на поршень изменена на кратную. Это сэкономило на одной машине 3 килограмма металла или 40 тысяч рублей в год.

Пять тонн металла сэкономили от того, что в молотом штампе сделали фиксатор, ликвидирующий брак по смещению поковки.

За пять месяцев этого года бригада достигла экономии 88,5 тонны металла.

(Газета «Транктор» СТЗ).

## Ценное предложение

Инженеры отдела главного конструктора Минского тракторного завода тт. Андронов и Бойков предложили изменить способ крепления бронзового венца червячной шестерни лебедочного устройства трактора КТ-12.

Внедрение предложения даст возможность снизить трудоемкость изготовления этой детали (сокращают-

ся 2 операции: сверловка и клепание), сэкономить цветной металл, освободить один станок. Примерная условная годовая экономия составит 150 тысяч рублей.

В трелевочном цехе ведется сейчас экспериментальные работы по внедрению этого предложения.

(Газета «Транктор» МТЗ).

## Замечательное достижение

На днях фрезеровщик инструментального цеха Владимирского тракторного завода Александр Федорович Лебедев на обработке корпусов наборных фрез достиг новой производительности труда. Он изменил заточку фрезы по прогрессивному методу, сделав ее со скошенным зу-

бом. Вместе с этим увеличил подачу до 292 мм. в минуту, вместо 70 мм. обычной фрезой.

В первый же день работы новой фрезой он выполнил 470 процентов нормы и заработал 80 рублей.

(Газета «Транкторостроитель» ВТЗ).

## В библиотеках завкома профсоюза

В читальном зале библиотеки завкома профсоюза оформлена красочная выставка «Великие стройки коммунизма», выставлены новинки литературы. Оборудована также выставка «Жизнь замечательных людей».

Большую работу проделал актив

детской библиотеки под руководством тов. Воробьевой. Учащиеся оформили фотовыставку «Счастливые детство», готовят альбомы о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. При библиотеке работает литературный кружок.

# В пионерском лагере завода ФЛАГ ПОДНЯТ

Несколько дней назад наша машина мчалась быстро за город. Мигут сорок спуску, подвезая к пионерскому лагерю тракторного завода, мы еще издали увидели большие голубые ворота, украшенные красными флагами, которые развевались над зеленой березовой рощей, над бескрайними родными просторами.

— Смотрите, как здесь красиво! — проговорила одна из наших спутниц.

— Мой Коля очень любит природу.

— Кто такую красоту любить не будет! — ответила другая женщина.

— Смотрите, сколько здесь зелени и полянок для игр и спортивных соревнований, и все это для наших детей.

Но вот машина была остановлена группой ребят.

— Здесь территория пионерского лагеря Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина, — заявил старший группы. — Куда следует машина?

Убедившись, что это приехали родители, представители общественных организаций завода на открытие пионерского лагеря, мы получили разрешение следовать дальше.

Внезапно дорога расступилась и мы вехали на широкую поляну. По ее краям в тени красивых берез стояли уютные голубые домики.

В центре поляны группа мальчиков и девочек в красных галстуках готовилась к торжественному параду, посвященному открытию лагеря. На соседней полянке было слышно, как хор девочек исполнял русскую песню. Здесь же репетировали акробаты, танцоры.

— Как здесь весело! — заметила одна из гостей.

— Да, не скучают наши дети.

— Это хорошо, и к дисциплине их приучают.

Вскоре занятия кончились и к приехавшим подбежали веселые, довольные дети.

В этот день в пионерском лагере было особенно оживленно. В гости к пионерам приехали директор завода тов. Ежовский, секретарь горкома ВЛКСМ тов. Подлепич, заместитель секретаря парткома тов. Богданов, председатель завкома профсоюза тов. Григоров, член заводского комитета ВЛКСМ тов. Свищев, болевшая группа трудящихся завода.

Солнце уже начало клониться к закату. В эти часы прозвучал хор: «На линейку!» Возле трибуны выстроились большим прямоугольником 10 пионерских отрядов лагеря. В торжественной обстановке, под громкие аплодисменты красный флаг взвивается на высокой мачте. Лагерь открыт. Весь лагерь исполняет Гимн Советского Союза.

Старшая пионервожатая П. Севостьянова, председатель совета дружины Фрида Тамарес принимают рапорты. Один за другим, отдав своему отряду команду: «Смирно!», твердым шагом выходят на середину линейки председатели советов отрядов.

Вот, четко чеканя шаг, вышел пионер Муриш: «Рапортует совет отряда № 1. В отряде числится 33 пионера. На линейке, посвященной открытию лагеря, присутствует 31 пионер, два человека на дежурстве».

Далее выходит пионерка Воробьева: «Рапортует председатель совета отряда № 2. В отряде числится 42 пионера. На линейке присутствуют все».

И так рапортует все 10 отрядов. После линейки все пионеры пришли на открытую эстраду. Здесь начался большой концерт детской художественной самодеятельности. Хор девочек исполнил ряд песен советских композиторов. Одно выступление сменяется другим. Концерт, посвященный открытию

лагеря, длился около 2 часов. Наступило время ужина. Строго по отрядам пионеры заполняют чистую, просторную столовую.

На вечерней линейке снова рапортует все 10 отрядов.

Снова горн — и пионеры расходятся по светлым, чистым комнатам. Лагерный день окончен. Спокойно спят дети.

Постепенно лагерь пустеет. Свежий ветер играет листвою стройных берез. Но в эти часы не спят воспитатели и пионервожатые. Они собираются у начальника лагеря Анны Ильиничны Фрейндлиной для того, чтобы обобщить итоги прошедшего дня, составить план на следующий день.

И вот наступает следующий день. После сна полезно позаниматься зарядкой. С зарядки и начинается пионерский день в лагере. Затем — туалет, линейка, завтрак.

Группы ребят отправляются на прогулку.

В пионерском лагере есть немало различных кружков: юных натуралистов, пашечный, танцевальный, кружок пения, различные спортивные кружки. Для всех найдется интересное и полезное занятие. О том, как хорошо отдыхать в пионерском лагере, рассказал нам пионер четвертого класса школы № 7 Вадим Конесов.

— Нравится мне здесь... О нас заботятся, устраивают различные веселые игры. Играем в футбол и волейбол. Хорошо!

Когда мы покидали лагерь, одна из матерей — простая советская женщина Надежда Слесаренко сказала:

— Сердечное материнское спасибо лучшему другу детей, дорогому товарищу Сталину за то, что он научил советских людей так бережно и внимательно растить и воспитывать поколение будущих строителей коммунизма.

С. ШАТРОВ, В. ДОЦЕНКО.

листных армий они хотели уничтожить Советское государство. По зову товарища Сталина советский народ единодушно поднялся на защиту своей родной земли. Животворный патриотизм согрел сердца советских людей на фронте и в тылу. Родители благословляли на подвиг детей. С львиной храбростью сражались наши воины с гитлеровскими захватчиками, самоотверженно трудились рабочие и крестьяне, обеспечивая фронт всем необходимым для победы над врагом.

Война проверила прочность политических систем государств и выявила силы патриотического сплочения борющихся сторон. В войне с гитлеровскими захватчиками ярко явилась могучая сила советского патриотизма. Два крупнейших очага войны на Западе и Востоке были потушены патриотическими усилиями сплотившихся в едином лагере советских людей. Победу одержал наш советский общественный и государственный строй. В войне победили Советские Вооруженные Силы, наш народ продемонстрировал беспредельную преданность своей родной стране, большевистской партии, своему главному вождю товарищу Сталину.

Зарубежным «пророкам» и хулиганам социализма следовало бы задуматься над истоками нашей победы. Но, как всегда бывает у неумных и алчных людей, они ничего не поняли из совершившегося, не сделали для себя правильных выводов. Запретили империалистического лагеря — американские миллиардеры и миллионеры вновь бряцают оружием, стремясь раздуть пожар новой войны. Но их людоедские планы встречают растущий отпор народов.

Неприступной крепостью высится наше Советское социалистическое государство — могучий оплот мира во всем мире. Советский народ гордится своими победами. Жертвы, принесенные им, не пропали даром. Наша Родина стала более могущественной. Следуя примеру Советского Союза, на путь строительства новой, счастливой жизни вступили многие народы Европы и Азии.

Фронт борьбы с темными силами империализма растет и крепнет с каждым днем. Советская страна стала центром, влекущим к себе прогрессивные силы — борцов за мир во всем мире.

Советский народ, руководимый мудрой партией большевиков, успешно строит коммунизм. Советский

патриотизм является тем духовным источником, из которого наши люди черпают силы для свершения богатейших подвигов на фронте мирного созидательного труда, подвигов, которые изумляют весь мир.

Мне приходилось бывать за границей в разное время, — и сразу после нашей победы и совсем недавно. Мне довелось наблюдать настроения зарубежных людей, как друзей, так и врагов, когда речь заходила о наших успехах. Наши недруги рассчитывали, что советские люди не справятся сами с послевоенными трудностями, что наше государство будет вынуждено пойти в кабалу к богатым зарубежкам дядюшкам. На поверку вышло совершенно иное. Советские люди сами, без иностранной помощи, блестяще решили все послевоенные экономические проблемы.

Враги недоучли силы социалистического общества. Они недоучли великой могучей и животворной силы советского патриотизма, которую не учли в свое время гитлеровские захватчики.

Народы нашей Родины сплотившись в едином трудовом патриотическом порыве и отдадут свою творческую энергию на благо своего Отечества.

Великий трудовой подвиг советского народа уже дал свои плоды. Наша страна с честью вышла из послевоенных трудностей и шагнула далеко вперед. На местах минувших битв проложены грандиозные ирригационные сооружения, строятся величественные гидроэлектростанции. Огромные массивы колхозных земель дают все более обильные урожаи. По инициативе товарища Сталина были заложены лесные полосы, и брошенные в землю желуди зашумели молодыми дубками.

Произошло это потому, что советские люди горячо преданы своей Родине, своему государственному и общественному строю, обеспечившему расцвет материальных и духовных сил народа.

Характерной чертой советского патриотизма является его действительный характер. Советские люди не просто любят свою Родину, а они активно и неутомимо борются за ее дальнейший расцвет, за дальнейший рост ее экономического могущества. Животворный советский патриотизм вдохновляет наш народ на богатейшие трудовые подвиги в борьбе за построение коммунизма. Любовь к Родине, к партии большевиков, к товарищу Сталину руководит по-

мысли миллионов участников всемирного социалистического соревнования, вдохновляет стахановцев на смелое преодоление трудностей.

Любя свою социалистическую Отчизну, советские люди ненавидят ее врагов и умеют быть к ним беспощадными. Советский патриотизм воспитывает наших людей в духе большевистской бдительности к поискам врагов социализма — американским империалистам и их подлыми наемникам.

Животворный советский патриотизм — великая сила нашего движения вперед, к коммунизму. Она подымает творческую энергию советских людей, вдохновляет их на преодоление трудностей, на борьбу с недостатками в работе.

Советские люди беззаветно преданы своей партии большевиков, своему вождю и учителю великому Сталину. И нет сил, которые могли бы побороть нас. Поэтому мы спокойно сооружаем великие стройки коммунизма, строим каналы и заводы, жилища и университеты, отправляем в школы своих детей, встречаемся в дружной семье со своими друзьями, уверенные, что дело коммунизма победит во всем мире.



**ШИРОКА ДОРОГА ДЛЯ НАШЕЙ  
СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ!**

**На выпускном вечере в средней  
школе рабочей молодежи**

С разных сторон спешат к зданию филала клуба группы оживленно разговаривающих юношей и девушек. Бодрый марш духового оркестра, расположившегося в фойе клуба, встречает молодых рабочих нашего завода, пришедших на выпускной вечер средней школы рабочей молодежи.

В этом учебном году школа выпустила из своих стен 118 юношей и девушек — 29 человек, закончивших 10-й класс и 89 человек — 7-й класс. Упорно занимались учащиеся в этом году. Многие из них пойдут учиться дальше — в институты и техникумы. Широка дорога для нашей советской молодежи!

\*\*\*

Зрительный зал клуба заполнен доотказа. На сцене в обрамлении 16 знамен, утопая в цветах, большой портрет лучшего друга и учителя советской молодежи Иосифа Виссарионовича Сталина. В президиуме — старейший педагог-орденоносец директор школы Дора Марковна Тейтельбаум, воспитавшая немало советских детей, юношей и девушек, преподаватели школы — Рахиль Ильинична Лившиц, зав. учебной частью Розалия Ильинична Лившиц, Вольда Львовна Фишман, Анастасия Наводная Телаткина, Никифор Алексеевич Маликов, зам. секретаря парткома тов. Богданов, помощник директора завода по кадрам тов. Костромин, лучшие учащиеся школы выпускники Дедюхин, Шрейбер, Никодимова, Тарасов.

Тепло встретили собравшиеся Дору Марковну Тейтельбаум, рассказавшую об итогах учебного года и задачах на следующий учебный год.

— Наше пожелание выпускникам, — заканчивает свой доклад тов. Тейтельбаум, — продолжать учиться, овладевать высотами науки, чтобы сделать нашу любимую Родину еще более прекрасной и могущественной.

После доклада выпускникам вручаются аттестаты зрелости. На сцену один за другим поднимаются рабочие и служащие и принимают из рук своего старшего учителя путевку в жизнь — аттестат зрелости. Это был замечательный день в жизни каждого десятиклассника. Много раз будут они вспоминать об этом июньском дне.

Получая аттестат зрелости, с ответным словом выступил Иван Дедюхин.

— Год занятий в десятом классе вечерней школы рабочей молодежи

был для меня учебным вдвойне. Ведь за эти месяцы мне удалось не только пополнить свои знания по литературе, истории, математике и другим предметам — я научился писать наперекор трудностям, преодолевать их. От имени коллектива учащихся, закончивших школу рабочей молодежи, я выношу глубокую благодарность нашему правительству, партии, великому вождю советского народа Иосифу Виссарионовичу Сталину за то, что нам были созданы условия для успешного окончания школы.

Со словами глубокой благодарности всему педагогическому составу школы за помощь в учебе выступил Михаил Жериков.

Юношей и девушек — выпускников школы приветствовали и поздравляли представители общественности, соученики, товарищи по работе.

\*\*\*

В фойе гремит оркестр. В веселом вальсе кружится счастливая молодежь. У одной из колонн собралась Эмилия Никодимова, Яков Шрейбер и Анатолий Карпычев. Все они успешно закончили 10-й класс. Они оживленно разговаривают между собой.

— Я очень люблю физику, — говорит Анатолий. — Моя мечта — поступить на физико-математический факультет. Недалек тот день, когда эта мечта станет явью.

— Пять лет проучился я в школе рабочей молодежи, — говорит Яков Шрейбер. — Своё образование я хочу продолжать в Московском университете. Как хорошо жить, друзья, когда осуществляются наши желания! Впереди нас ждет новый, студенческий год. Эмма, а ты куда пойдешь учиться? — спрашивает он у Никодимовой.

— Быть инженером-электромехаником — моя мечта. Я поступаю учиться в Томский электромеханический институт.

\*\*\*

Долго еще не расходились юноши и девушки. Трудно расстаться с друзьями, где провели много дней вместе, получили основу знаний, где остаются любимые учителя.

Расставаясь, каждый из них испытывает чувство невыразимой радости и гордости, что живет в великую сталинскую эпоху, что плечом к плечу со всем советским народом шагает он вперед, куда ведет нас любимый Сталин — к коммунизму.

Н. КЛИМЕНОВА.

**На высотных стройках Москвы**

**Скоростные лифты**

В жилой части высотного здания у Красных ворот закончен монтаж десяти скоростных лифтов.

Завершена установка большого числа подъемных машин в высотных домах на Котельнической набережной, Смоленской площади и в новом здании Московского университета.

Кабина лифта в главном корпусе университета делает 11 остановок.

Меньше полминуты продолжается подъем пассажиров на 70-метровую высоту. Свыше 150 лифтов будет действовать во Дворце науки. Более половины из них уже смонтировано.

Началась установка подъемных машин в высотных зданиях на площади Восстания и на Калачевской улице.

(ТАСС).

**За рубежом**

**В странах народной демократии**

**Советские методы труда на предприятиях Болгарии**

На предприятиях Болгарии успешно применяются передовые методы труда советских стахановцев.

7 лет назад работница текстильной фабрики гор. Сталин М. Тодорова первая в стране перешла на многостаночное обслуживание. Теперь в болгарской текстильной промышленности около 8 тысяч многостаночников.

В Софии 4 тысячи последовате-

лей советских стахановцев Левченко и Муханова с конца прошлого года до середины апреля текущего года сэкономили государству на снижении себестоимости продукции 72 млн. левов.

В прошлом году болгарскими рабочими было внесено 10200 рационализаторских предложений. Благодаря внедрению их в производство сэкономлено 2 млрд. левов.

**На реке Хуайхэ**

В течение столетий китайский народ страдал от разрушительных бедствий, причиняемых наводнениями в районе реки Хуайхэ.

Только с установлением народной власти в Китае стала возможной борьба с этим стихийным бедствием. В бассейне реки Хуайхэ развернулось грандиозное строительство.

В верхнем течении реки уже построены три больших водохранилища. В среднем течении сооружено крупнейшее в Китае водохранилище, способное вместить 5800 млн. кубометров воды. В апреле этого года в основном было закончено сооружение главного ороситель-

ного канала от озера Хунцзэху до пункта Дянданан на побережье Желтого моря. Протяженность канала 170 километров.

С завершением в 1955 году всего плана работ по обузданию Хуайхэ воду получат 25800 тысяч му земли Северной Цзянсу и свыше 20 млн. му земли в среднем и верхнем течении реки (1 му равен 1/16 га). Все 28 главных притоков Хуайхэ станут сухоходными. Страна получит две с лишним тысячи километров новых водных путей. Только в одной Северной Цзянсу могут быть построены 5—6 электростанций.

**Издание трудов И. В. Сталина**

Издательство Румынской рабочей партии выпустило массовым тиражом в третьем издании книгу И. В. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Издательство Болгарской коммунистической партии выпустило в свет вторым изданием гениальный труд И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания».

**Ликвидация неграмотности в Румынии**

В румынских школах ликвидация неграмотности завершается учебный год. В прошлом году эти школы окончили свыше 2 млн. рабочих и крестьян. В нынешнем учебном го-

ду в них обучается 600 тысяч человек. Пятилетний план развития народного хозяйства республики предусматривает полную ликвидацию неграмотности в стране.

**Строительство метрополитена в Варшаве**

В 13 пунктах Варшавы высятся копры. Здесь ведется проходка ствол первой очереди варшавского метро. Метро соединит северную окраину Варшавы Жолбуж с центром и с предместьем Варшавы — Прагой.

Широко используя опыт советских метростроителей, строители варшавского метро добились крупных успехов. В предместье Прага уже закончена проходка первого ствола шахты. Заканчивается проходка ствол в Сасском парке и на театральной площади в Варшаве.

На строительстве созданы геотехнические курсы, курсы машинистов, подрывников и других специальностей, на которых молодежь овладевает профессией строителя метро.

**Корейский народ отмечает вторую годовщину борьбы против американских агрессоров**

25 июня исполнилась вторая годовщина войны, развязанной в Корее американскими агрессорами. Корейский народ отмечает этот день как день борьбы против империалистов. В стране проходят митинги.

В Пхеньяне состоялось общегородское собрание, на котором присутствовали рабочие, крестьяне, деятели литературы и искусства, воины Корейской Народной армии и представители китайских народных добровольцев. С большим докладом выступил представитель Главного политуправления Корейской Народной армии.

**СОБЫТИЯ В КОРЕЕ**

С 19 по 25 июня соединения Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев вели оборонительные бои против американско-английских интервентов и лисьянцев, нанося противнику потери в живой силе и технике.

На западном фронте в районе Синсенли в течение нескольких дней продолжались ожесточенные бои. Мощным артиллерийским огнем народные войска отбили атаки противника и в результате успешного контрудара окружили и полностью уничтожили его группировку. В этих боях убито, ранено и взято в плен свыше 1000 вражеских солдат и офицеров. Уничтожено и повреждено 5 танков противника.

За 7 дней зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 19 самолетов противника.

**Рабочее движение в Англии**

Национальный совет цеховых старост машиностроительной и смежных отраслей промышленности провел в Бирмингеме конференцию, на которой присутствовало 130 цеховых старост, представляющих 150 тысяч рабочих - машиностроителей крупнейших английских заводов.

На конференции была единогласно принята резолюция, требующая заключить мир в Корее и вывести из Кореи все английские войска. Была принята также резолюция, требующая развернуть широкую борьбу с безработицей, повысить заработную плату, обеспечить полную занятость, установить контроль над прибылями и т. д.

**Освобождение группы бордов за мир**

На днях из тюрьмы было освобождено еще 20 участников демонстрации парижских трудящихся, организованной в знак протеста против приезда генерала Риджуэво Францию. Газета «Юманите» расценивает это событие как новую победу единства действий трудящихся в борьбе против фашизма войны и призывает усилить борьбу за освобождение Жака Дюкло и Андре Стиля.

(ТАСС).

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

**НОВЫЙ КЛУБ ЗАВОДА**

28, 29, 30 июня

новый художественный фильм-спектакль

**ЖИВОЙ**

**ТРУП**

(1-я серия)

(Драма Л. Н. Толстого)

Начало сеансов в 3, 5 часов дня;

7, 9, 11 часов вечера.